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Περίληψη 

Εισαγωγή: Οι μαθησιακές διαταραχές είναι ένα σύνολο προβλημάτων που χαρακτηρίζονται από 

ανεπαρκή ανάπτυξη συγκεκριμένων ακαδημαϊκών, γλωσσικών και επικοινωνιακών δεξιοτήτων. 

Προηγούμενες  έρευνες για τις μαθησιακές δυσκολίες και τα συναισθηματικά προβλήματα 

έχουν συχνά επικεντρωθεί σε μελέτες που συμπεριλαμβάνουν μόνο έναν τύπο ΜΔ, όπως είναι 

η αναγνωστική δυσκολία. 

Σκοπός: Σκοπός αυτής της μελέτης είναι να διερευνήσει τα συναισθηματικά εμπόδια που 

αντιμετωπίζουν οι μαθητές με μαθησιακές δυσκολίες.  

Μεθοδολογία: Η παρούσα εργασία υιοθέτησε τη μέθοδο της συστηματικής βιβλιογραφικής 

ανασκόπησης μελετών  που δημοσιεύτηκαν σε αξιόπιστα επιστημονικά περιοδικά, με κύρια 

γλώσσα την αγγλική. Για τη μελέτη χρησιμοποιήθηκαν διεθνείς μελέτες σχετικές με το θέμα. 

Αρχικά, πραγματοποιήθηκε αναζήτηση και συλλογή των άρθρων μέσω ηλεκτρονικής 

αναζήτησης στις βάσεις δεδομένων Google Scholar και PubMed.  

Αποτελέσματα: Τα ευρήματα της έρευνας που αναφέρονται παρουσιάζουν ένα σύνθετο 

πρότυπο ψυχολογικών και συναισθηματικών προκλήσεων για τα παιδιά με μαθησιακές 

δυσκολίες. Οι έρευνες για τη συσχέτιση μεταξύ μαθησιακών δυσκολιών και συναισθηματικών 

ζητημάτων έχουν αποκαλύψει μια περίπλοκη αλληλεπίδραση στοιχείων που επηρεάζουν σε 

μεγάλο βαθμό την ψυχολογική κατάσταση και τη συνολική ευημερία των ατόμων με ΜΔ. Οι 

έρευνες εξέτασαν διάφορες πτυχές αυτής της συσχέτισης, δίνοντας έμφαση σε σημαντικές 

ανακαλύψεις και παρέχοντας γνώσεις για την αντιμετώπιση τους. 

Συμπεράσματα: Οι μελέτες υπογραμμίζουν τη σημασία της κατανόησης και της αντιμετώπισης 

των ψυχοκοινωνικών και συμπεριφορικών προκλήσεων που σχετίζονται με τις μαθησιακές 

δυσκολίες. Τονίζεται η αναγκαιότητα για ολιστικές προσεγγίσεις που συνυπολογίζουν τόσο τις 

ακαδημαϊκές όσο και τις συναισθηματικές ανάγκες των παιδιών, προκειμένου να εξασφαλιστεί 

η αποτελεσματική τους υποστήριξη. 

Λέξεις-κλειδιά: Μαθησιακές δυσκολίες, Μαθησιακές Διαταραχές, συναισθηματικές δυσκολίες, 

συναισθηματικά προβλήματα  
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